

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года № 57 (9342). Суббота, 16 июля 2017 года Ц. 10 р. 35 к.

АПК: ЖИВОТНОВОДСТВО

Владимир Якушев поручил усилить контроль за молоком от ЛПХ

ДО ПОЛОВИНЫ МОЛОКА, СДАВАЕМОГО ВЛАДЕЛЬЦАМИ ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ НА ПЕРЕРАБОТКУ, ПРИНИМАЕТСЯ 2-М СОРТОМ. А ТАКОЕ МОЛОКО НЕ ВОСТРЕБОВАНО НА РЫНКЕ. В СИТУАЦИИ ПОРУЧИЛ РАЗОБРАТЬСЯ ГУБЕРНАТОР ВЛАДИМИР ЯКУШЕВ.

«Перерабатывающие предприятия нуждаются в качественном сыром молоке, поэтому необходимо ориентировать ЛПХ на высокие стандарты, помогать им в работе, создавать условия и разъяснять экономическую выгоду», – сказал глава области.

Меры по улучшению качества молока, опыт в этой работе ведущих территорий и кооперативов обсудили 11 июля на видеоконференции со всеми муниципальными районами в правительстве Тюменской области. Совещание провёл замгубернатора, директор регионального департамента АПК Владимир Чейметов.

Тема очень актуальная, касается примерно тридцати тысяч сдатчиков молока, с которыми работают более 800 приёмных пунктов, 34 заготовительных кооператива.

На мотивирование людей получать молоко лучшего качества и высокую цену за него (не менее 20 рублей за килограмм) ориентированы и меры государственной поддержки. Она даётся только за продукцию, устраивающую переработчиков молока.

По мнению участников совещания, для повышения качества, прежде всего, следует ужесточить контроль на каждом этапе доставки молока от коровы на перерабатывающий завод.

С этим согласны и представители кооперативов. По их словам, введение постоянного лабораторного контроля стало стимулом для людей. Они стали более тщательно соблюдать требования к сдаваемому сырью. В спорных случаях к работе подключают независимые лаборатории.

Второе направление – разъяснительная работа, обучение.

Третье – содействие обновлению оборудования кооперативов, приобретение охлаждающих танков и молоковозов, улучшение стада, выбраковка больных и низкопродуктивных животных, помощь в покупке новых.

Как итог совместной работы департамента АПК, органов местного самоуправления, кооперативов, переработчиков и владельцев ЛПХ ожидается увеличение объёмов реализации личными подсобными хозяйствами качественного молока, повышение интереса к этому делу со стороны сельских жителей и повышение благосостояния граждан.

Андрей ОСИПОВ.

Вновь соревнуются мастера машинного доения

Традиция проводить конкурсы мастеров машинного доения и технологов по производству стада в летние месяцы сохранилась, хотя с некоторых пор практические задания выполняются в зимний период времени на местах. На ферму выезжает комиссия и даёт оценку участникам соревнования. Вторая – теоретическая часть проходит уже в Сорokino. Мастера машинного доения и технологи «тестируются» специалистами сельского хозяйства. Сегодня экзаменуются животноводы из ОАО «Нива», СПК «Север», ООО «Петровское», ИП «Калыков М.К.», ЛПХ.



Конкур мастеров машинного доения – 31-й, технологов по воспроизводству стада – 21-й.

В жюри ветераны сельскохозяйственного производства Валентина Геннадьевна Бернякович и Любовь Васильевна Ко-

лосова, ведущий специалист по животноводству администрации района Татьяна Сергеевна Федькина, специалист ОАО «Тюменьгосплем» Резанов Ю.Н., заместитель начальника ОАО «Тюменьгосплем» Баянов И.В.

Открывает конкурс красивая процедура поднятия флага победителями прошлого года. Это технолог по производству стада ОАО «Нива» Елена Лемехова и мастер машинного доения ООО «Петровское» Надежда Берлина. О результатах нынешнего конкурса мы сообщим вам в следующем номере газеты.



Л. ИЛЬИНА,
Фото С. ВАСЮКОВИЧА, Н. ГУГЕЛЬ.



Ноан nghênh! Добро пожаловать!



НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ В ПЯТНИЦУ СОРОКИНСКИЙ РАЙОН ПОСЕТИЛА ДЕЛЕГАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ ИЗ ВЬЕТНАМА.

Сегодня интерес зарубежных гостей к нашему району уже не удивляет. Инвесторы ищут удобную площадку, где можно было бы на взаимовыгодных условиях осваивать собственные капиталовложения и получать прибыль. Плюсов для занятия животноводством у нас много. Об этом говорили вьетнамские гости в беседе с руководством района. Однако они намерены посетить и другие районы юга Тюменской области, после чего дадут свой конкретный ответ. Сопровождают гостей представители департамента АПК во главе с нашим земляком Антоном Рябшапко.

Л. ДЮРЯГИНА.
Фото Надежды ГУГЕЛЬ.

Качество воды

В консультационный пункт по защите прав потребителей обратиться потребитель по вопросу предоставления услуг водоснабжения ненадлежащего качества. В частности интересуется вопросом качества воды, поставляемой в многоквартирный жилой дом.

В соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 4 Закона РФ от 07.02.1992 года N 2300-1 «О защите прав потребителей», продавец (исполнитель) обязан передать потребителю товар (выполнить работу, оказать услугу), качество которого соответствует договору.

При отсутствии в договоре условий о качестве товара (работы, услуги) продавец (исполнитель) обязан передать потребителю товар (выполнить работу, оказать услугу), соответствующий обычно предъявляемым требованиям и пригодный для целей, для которых товар (работа, услуга) такого рода обычно используется.

В силу ст. 7 Закона РФ «О защите прав потребителей» потребитель имеет право на то, чтобы товар (работа, услуга) при обычных условиях его использования, хранения, транспортировки и утилизации был безопасен для жизни, здоровья потребителя, окружающей среды, а также не причинял вред имуществу потребителя.

Вместе с тем, ст. 14 Закона РФ «О защите прав потребителей» предусматривает имущественную ответственность за вред, причинённый вследствие недостатков товара (работы, услуги). Вред, причинённый жизни, здоровью или имуществу потребителя вследствие недостатков товара (работы, услуги) подлежит возмещению в полном объёме.

С целью определения качества воды, потребители могут обратиться в филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской

области» в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорokinском районах по адресу: ул. Ленина, д. 28 г. Ишим Тюменской области либо по тел. 8 (34551)23950.

С результатами проведённых исследований потребитель вправе обратиться в ресурсоснабжающую организацию для предъявления требований в рамках ст. 29 Закона РФ «О защите прав потребителей».

Согласно пункту 1 статьи 29 Закона РФ «О защите прав потребителей», потребитель при обнаружении недостатков выполненной работы (оказанной услуги) вправе по своему выбору потребовать:

- безвозмездного устранения недостатков выполненной работы (оказанной услуги);
- соответствующего уменьшения цены выполненной работы (оказанной услуги);
- безвозмездного изготовления другой вещи из однородного материала такого же качества или повторного выполнения работы. При этом потребитель обязан возвратить ранее переданную ему исполнителем вещь;
- возмещения понесённых им расходов по устранению недостатков выполненной работы (оказанной услуги) своими силами или третьими лицами.

Необходимо иметь ввиду, что обращения в адрес ресурсоснабжающей организации должны быть письменными, путём направления соответствующей претензии. В случае отказа в удовлетворении претензии, потребитель, в рамках ст. 17 Закона РФ «О защите прав потребителей» вправе обратиться в суд за защитой нарушенного права.

За более подробной информацией вы можете обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей по следующим контактам: адрес: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, тел. 8 (34551) 2-32-84 либо посредством электронной почты konscgishim@mail.ru.

В ГОД ЭКОЛОГИИ

Любить природу учат нас поэты

Не жаркий летний вечер. Тороплюсь в районный Дом культуры на творческую встречу «Моя малая милая Родина» в литературном салоне «Серебряный голос», посвящённую Году экологии в России и юбилею родного села. Это совместное мероприятие районного Совета ветеранов войны и труда и районного Дома культуры.

В этот раз гости салона – певцы земли сорокинской Людмила Коршукова, Валентина Антоненко, Любовь Плотникова. Их имена и многие творения хорошо знакомы жителям района. Души прекрасные порывы наши поэтессы посвящают в первую очередь своей малой родине. Замечать красоту родной природы, любить и беречь родную землю и её богатства: леса, животных – в Год экологии эти призывы поэтов, обращённые к землякам, приобретают особое звучание.

Их полные патриотизма стихи и написанные на них песни часто звучат с районной сцены. Чего стоит одна только светлая, вся какая-то хрустальная песня о Сорокино «Край берёзовый», написанная Г. Прибыловым на стихи Л. Коршуковой:

*Небо нежно-голубое,
Ветер лёгкий и свободный,
Разлилась волна тумана
Над просторами полей.
И от долгой зимней ночи
просыпается деревня,
И звенят луга родные в тишине...*

Без неё, как и без многих других прекрасных песен о малой родине, созданных нашими земляками, уже и не представить большие праздники села.

Многие стихи сорокинских авторов занимают достойное место в коллективных сборниках поэзии тюменских авторов, которые можно найти в районной библиотеке. В одном из них, недавно выпущенном в областной столице, собраны произведения, созданные тюменскими поэтами – участниками конкурса Тюменской областной общественной организации ветеранов войны и труда на лучший текст гимна пенсионеров Тюменской области. Среди них – варианты гимна, предложенные Валентиной Антоненко и Любовью Плотниковой.

...В зале пока тихо. Здесь всё готово к встрече гостей: красиво расставлены накрытые яркими скатертями столы, на них – цветы, сладкое угощение, чай. Но вот слышится приближающийся гомон. Это на встречу прибыли юные почитатели таланта сорокинских поэ-



Любовь Плотникова

тов – восьмиклассники школы № 1 со своими классными мамами.

Так же шумно расселись, но умолкли сразу, как только в зал вошли уважаемые гости.

Представление героев встречи ведущей Еленой Волкиной. Затем – живые, искренние их рассказы о себе и о пути, который привёл в поэзию. Каждая из них – женщина, мать со своей непростой судьбой, своей жизненной философией и багажом опыта. У каждой – свой почерк в передаче видения мира и того, что его наполняет, своеобразный и неповторимый талант, основа которого у всех одна – любовь. К Родине большой и малой, к природе, матери, семье, профессии – к жизни.

Преподаватель истории ЛЮБОВЬ ПЛОТНИКОВА имеет крепкие сибирские корни. Оправдывая своё прекрасное имя, первые стихи написала, вдохновлённая любовью и уважением к людям, которые жили и трудились рядом с ней. Позже появились лирические произведения о красоте родной земли, о смысле жизни, поэтические рассказы о событиях, происходящих в стране и мире.

ВАЛЕНТИНА АНТОНЕНКО – тоже коренная сибирячка-сорокинка. Призналась, что первые стихотворные строчки родились, когда в её юной душе впервые поселилась любовь. Бессонные ночи, приятное замирание сердца, пылкие чувства – всё это выливалось на бумагу в виде многочисленных стихов о любви. Когда эмоции поулеглись, перечитала, и, сочтя свои творения слишком несовершенными, недогнувшей рукой предала их огню. Вернулась к стихосложению только в зрелом возрасте. Большая её любовь – лес, где она любит бывать одна. Именно в такие моменты, по её словам, приходит вдохновение, рождаются темы и первые строчки будущих произведений о природе, реке, родимой стороншке. Вдохновляют её и любимые внучки (они пришли вместе с ней



Валентина Антоненко



Людмила Коршукова



на встречу).

ЛЮДМИЛА КОРШУКОВА – учитель физкультуры, спортсменка с весёлым, задорным характером. Играет на гитаре, поёт. Она – ежедневный пример оптимизма и здорового образа жизни для своих учеников, в том числе и сидящих в зале. Приехав в район много лет назад, душой прикипела к сорокинской земле и сегодня считает её своей малой родиной. Толчком к сочинению первых стихов послужила просьба воспитанников накануне Дня учителя рассказать о себе. Очень хотелось их удивить. Получилось. Потом сочиняла стихи для коллег, писала о происходящих вокруг событиях. А потом поняла, что не писать уже не может. Темы разные: любовь к Родине, природе, к людям, поиск смысла жизни, война. Многие её произведения положены на музыку самой поэтессой и местным композитором Геннадием Прибыловым.

А потом авторы, несмотря на многообразие волнующих их тем, читали свои стихи о природе. Целый мир чувств, переживаний, красок подарили они своим юным землякам.

Стихи предварялись короткими историями их создания. Так, Люд-

мила Коршукова, глубоко впечатлённая восторженным рассказом внука об утреннем пробуждении природы, которое он наблюдал в лагере «Спутник», выразила его эмоции в своих стихах:

*Встану утром раненько
до рассвета,
Солнышко должно вот-вот
подняться.
Тишина вокруг. Не слышно
ветра.
Буду тонким звуком лета
наслаждаться...*

Замечательно также её стихотворение-призыв к людям оставить хоть ненадолго вечные заботы и дела и убежать на встречу с природой. Ведь там:

*Сидит скворец – качается
на ветке,
Послушайте, ведь он для вас
поёт,
А по тропинке, взгляду
незаметной,
Муравушка огромный «столб»
несёт...*

Сколько нежной любви в этих искренних незамысловатых строчках! Людмила Александровна в сопровождении гитары исполнила и свои песни, которые зрители приняли очень тепло.

Красоту сибирского лета воспе-

вает и Любовь Плотникова:

*Оглядитесь вокруг – изумруд,
изумруд!
А на нём – жемчуга, рубины,
Серебринок роса, золотые луга
Подарило нам лето картины!
Здесь – кусочек реки, тихо воды
бегут,
Гуси гордо плывут по течению,
Рыбачок молодой с самодельной
удой
Верит в рыбку свою и везенье.*

Валентина Антоненко удивилась, насколько схоже её восприятие красоты родной земли с тем, как это чувствуют другие сорокинские поэты, и прочитала свои, не менее красивые, полные тонких наблюдений, строчки о природе:

*Разухабилось лето красное,
Разошлось по лесам и болотам,
Щедро синь небес разукрасило
Солнечной позолотой.
Разнеслось петушиными
криками
Далеко за деревню, поля,
Соловьиными трелями пьяные,
Утопили в жаре тополя.*

А эти строчки поэтессы посвятила юбилею села:

*В большой стране от края
и до края
Милее и роднее нету уголка.
Село моё, тебя я воспеваю,
Люблю и славолю на века!
Пусть знают о тебе по всей
России,
Как щедра твоя душа и велика,
С любовью рождена в снегах
Сибири,
Суровым климатом закалена.*

Ребята оказались внимательными и благодарными слушателями. По окончании встречи они тепло благодарили авторов за их чудесные стихи, которые зарядили ребят любовью к родной земле, желали новых успехов на поэтическом поприще.

Одна из зрителей, Яна Щуракова, поделилась впечатлениями:

– Встреча с местными поэтами для меня была необычной.

Я познакомилась с очень талантливыми людьми, узнала их истории.

Поразило, насколько разные темы их волнуют: война, лето, любовь к родному краю, и как искренне они любят наше село.

Впервые я узнала, как красиво играет на гитаре и поёт Людмила Александровна Коршукова. Эти замечательные люди вдохновляют всех нас. Я благодарна им и запомню эту встречу надолго.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

РОБИНЗОНАДА 2017

НА ТЕРРИТОРИИ ЛЫЖНОЙ БАЗЫ 7 ИЮЛЯ, В ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ СЛАВЯНСКИЙ ПРАЗДНИК ИВАНА КУПАЛЫ, ПРОШЁЛ РАЙОННЫЙ ТУРИСТСКИЙ СЛЁТ «РОБИНЗОНАДА – 2017».

Погода в этот день порадовала участников теплом и солнцем. В составе команд соревновались спортсмены с ограниченными физическими возможностями из

Сорокинского, Александровского, Ворсихинского, Готопутовского, Покровского и Знаменщиковского сельских поселений.

Участникам слёта предстояло в туристском снаряжении пройти множество препятствий. Команды переправлялись по бревну, по параллельно протянутым верёвкам, по жердям, спускались с вершины оврага и взбирались на неё, устанавливали палатку, разжигали

костёр. На этапе «Лекарственные травы» туристы делились знаниями о полезных растениях. А на этапе «Первая доврачебная помощь», применяли медицинские знания в оказании первой помощи при переломе и переноске «больного» на носилках, сооружённых здесь же из палок и курток.

В трудной и упорной борьбе первый приз завоевала сборная команда «Радуга» в следующем составе:

Дмитрий Ступников (Александровское с/п), Вера Передеренко, Светлана Архипова, Екатерина Полуянова (Готопутовское с/п), Эдуард Данилов (Ворсихинское с/п), Владимир Долгих (Знаменщиковское с/п). Второе место заняла команда «СОБР» под предводительством Максима Чайковского, на третьем месте команда «Турист» во главе с Дмитрием Конышевым.

По окончании испытаний участ-

ники порадовались достижениям, обсудили ошибки и неудачи за чашкой горячего чая.

Спасибо всем, кто в этот день не остался дома, а пришёл, чтобы испытать свои силы на туристической тропе. Новых вам побед и достижений в спорте!

Инструктор-методист
АФК Лариса ГРИШАЕВА.
Фото Евгении Вагнер,
Юрия Суздальцева.

